

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 780718 版面 二版

中華隊報數入列

中華隊的教練劉俊卿在漢城看了國際籃球邀請賽大陸以八十九比六十三贏日本之役後說，大陸球員好像有用不完的體力，速度又較以前進步許多，搭配得更成熟時，亞洲杯可以擊敗南韓。劉教練也對日本隊有好印象。日本隊實力增強下，此消彼長，中華隊以後將更不是日本隊對手。

大陸球隊如何如何進步，姑且不去管他，中華隊本來就不是大陸隊的對手，人家更進步，這種情況下大陸球隊要輸更多，如何，對中華隊而言是多言無益。如今，劉俊卿認為日本隊進步，實力增強，中華隊恐怕敵手。那麼，亞洲球隊來個排名，大陸、南韓、菲律賓、日本、伊朗、伊拉克都不錯，還有一個馬來西亞，中華隊到底該插入那一席次，還真是一個謎呢！

算來算去，亞洲好球隊有八支，含中華隊在內，若打不贏大陸、韓、日、菲，則落居第一

五，再輸一兩隊，則只能排六、七。以這樣的實力去進軍亞洲杯、亞運，要爭前三名幾乎已不可能。

這樣下去該怎麼辦呢？誰可以救一救，行政支援、財力支持，社會各界與籃協有力量，但體力不夠、速度不快、外線不準，默契不佳，這些就不是政府首長、社會名流、籃協理事長、總幹事能幫得上忙的。

如果，中華隊要能集訓，籃協說可以，要出國觀摩，籃協也可以，球迷也都贊成這麼做，體力沒體力，要外線沒外線，要籃板沒籃板，這該如何？誰能回答？

劉俊卿會讚揚他隊進步，稱得上是有風度的教練，但願中華隊也有那麼一天能獲得外國隊教練一致的讚揚，我們當熱心球迷當久等了，真希望這一天早日來到。



出征古巴 中華成棒成軍

簽約留住二羅 棒協應允考慮

【本報訊】全國棒球協會昨天從成棒奧運培訓名單中，選出廿一名球員，參加一九八九年古巴國際棒球邀請賽和洲際杯錦標賽，將在廿日進左訓中心集訓，廿八日起古巴。

這廿一名選手包括正選廿人，後補一人，分別為：投手郭李建夫、林光宏、林朝煌、陳炫琦、張文宗、蔡明宏、捕手張正憲、白昆弘、內野手張耀騰、羅國璋、古國謙、羅敏卿、林光中、黃忠義、王光熙、外野手江泰權、陳威成、曾貴章、龔榮堂、廖敏雄。後補黃俊傑。

由於體協事先核准的名額為廿名，棒協將以自費方式，另案為黃俊傑申請加入打擊陣容。而外野手楊章鑫，雖未被選為洲際杯國手，總教練李來發也

要他參加廿日到廿七日的集訓。

昨天會中同時談到以簽約留住好手的問題，李來發建議棒協，比照郭李建夫及江泰權模式，與羅國璋、羅敏卿和林光宏三人簽約，但由於林光宏目前

已向味全支領營養金，可在退伍後轉為職業球員，棒協認為應先考慮二羅，唯因此事牽涉甚廣，棒協僅答應會慎重考慮。

古巴國際棒球邀請賽將於八月二日到九日舉行，八月十六日到廿七日為洲際杯，由於場場都是硬戰，雖僅作為九二年奧運的訓練賽，總教練李來發仍希望締造佳績以饗國人。

該搶不該不敢出手

《教練的話》

●方烈(韓國隊教練)

中華隊今天打了一場好球，是近年少見的佳作，只要能再減少失誤次數，中華隊應該可以贏得這場比賽。

事實上，中華隊在最後一分鐘左右，落後三分，但控球在手，實在應該積極搶攻，學習大陸和韓國隊那樣，快傳前場，在對手佈陣未成前，找到空檔三分球出手，球進，再全場包夾，或許有扳平，甚至贏球的機會。

但中華隊卻放慢攻勢，讓美國隊得以從容佈陣而抄截成功，攻守易勢後，中華隊也就輸了這場球。

●劉俊卿(中華隊教練)

最後一分鐘，落後三分，我叫暫停後，派上李雲光、李志強、曾增球、周海容四位外線較準球員，就是交代他們以快速交叉掩護，任何一位三分線外得球後，有空檔就幹三分球搶分，再以全場包夾防守，希望能抄到球，進一步求勝。

誰想到，他們四個交叉掩護後，得球人不敢出手，等到大家都跑位完了，曾增球中場得球，沒有人再為掩護，他一單打，就將我暫停時的交代忘得一乾二淨。急得我在場外大叫也沒用。